

河洛论语

为与时俱进的花会叫好

□地耕

【新闻背景】在今年洛阳牡丹花会期间,洛阳市将与新浪网联手打造洛阳牡丹花会网络盛典,让广大网友充分领略洛阳牡丹的风采和牡丹花会的魅力。这是洛阳市为扩大牡丹花会影响、提升花会品位、创新花会宣传方式而决定采取的一项重大举措。(3月30日洛阳网)

届时,新浪网将以《花开五洲情系洛阳》为主题,24小时滚动播出花会即时新闻等内容,全方位、

立体式地反映和宣传洛阳牡丹花会。这是一个创举,是洛阳牡丹花会内容和表现形式上的一次飞跃,是与与时俱进中的洛阳牡丹花会的又一丰硕成果。

28年前,与时俱进的洛阳人抓住机遇,创办了首届洛阳牡丹花会,而今,洛阳牡丹花会已近而立之年,规模之宏大、硕果之丰盛、影响之深远,早已超出了花会倡导者的初衷和想象。

与时俱进的洛阳牡丹花会,最初只是以游园赏花、经贸活动为主。

1983年首届牡丹花会,来洛的名人仅限于一些友好城市和政府的人士;到了1987年,相声大师侯宝林光临牡丹花会,开创了牡丹花会繁盛的文化活动。之后,各类文艺演出活动和国内一线明星越来越多地出现在洛阳牡丹花会舞台上。牡丹花会的庆典活动声势也越来越大,随之举行的各种文化演出活动也蓬勃发展起来。牡丹花会已经不单是靠赏花游园“一枝独秀”,各种演艺活动也成为吸引外地游客的一大因素。

自2007年起,洛阳网正式推

出“网上牡丹花会”,全世界的网友足不出户,就可以尽情欣赏牡丹仙子的芳容,感悟洛阳牡丹花会的魅力。去年牡丹花会期间,洛阳又成功地举办了2009世界邮展。

与时俱进的洛阳牡丹花会带动了洛阳各行各业的发展,使洛阳更整洁卫生,更安定和谐,更加人性化,洛阳人的文化素养也得到了相应的提高。这是洛阳人的骄傲和自豪,也是洛阳人年年的期待。愿与时俱进的洛阳牡丹花会越办越红火,越办越精彩。

漫画漫说

乡官骂人有理,农妇回骂有罪?

□陈一舟/文 李美/图

【新闻背景】新郑市辛店镇64岁农妇不满镇政府征地补偿,拒绝丈量土地。农妇的儿子说,镇委副书记说母亲是“母老虎”,母亲回骂了一句,当场被几名工作人员带走,至今未归。他们去派出所询问,获知母亲已被拘留了。(3月30日《河南商报》)

读完这则新闻,心头立即浮现起一句“古语”:只许州官放火,不许百姓点灯。乡官骂人就可以,农妇回骂了一句就不行,竟然被强行拘留法办,当真是荒谬到了极点。这种“不讲理”的个体逻辑倒尚在其次,更令人遗憾的是:权力一生气,果然后果很严重——乡官一声喊“给我抓起来”,就涌过来一群执法人员将一个64岁的农妇抓走。

“你们先骂的人,为啥要抓人?”被抓农妇的家人这样呼喊。其实,在当时的语境下,就算是农妇先骂人,也够不上被拘留的程度。换言之,乡官可以蛮横不讲理,但作为掌握公权力的派出所,展开执法活动却不能“意气用事”——倘若乡官说抓人就抓人,说拘留就拘

留,将法律置于何地?

农妇回骂被拘,让我想起了某地的一起“骂官获罪”案:一名居委会主任酒后骂了镇党委书记和派出所所长,最终被当地公安局以涉嫌“侮辱罪”立案。由于该主任是人大代表,人大开了两次会,最终支持了对该主任实施刑事拘留。还有前两天发生在河南睢县的“水杯门”:65岁老农魏克兴找乡长说事时,又渴又饿的他拿起办公桌上的一水杯欲喝水,被乡长喝止,称这是个人用的水杯。两人发生口角后出现肢体冲突,随后乡长喊来警察,农民被拘留7日。

这3起事件都有某种“异曲同工”之处——只要乡官一声喊,当地的警权力就蜂拥而上,不分青红皂白,“先给我抓起来!”拘留是一种司法手段,必须要依法为之,但在上述现实范例中,当地警权力的“拘留”,所遵从的并不是“事实”和法律准绳,而是权力的意志指向。就因为权力的“生气”,司法就变成了宣泄权力私愤的“私器”。

“回骂门”事件中,种种悖理之处,种种的权力蛮横,再一次发出了令人压抑和沉痛的警示:在一些



地方,权大于法,公权频频越界,司法力量自然容易异化为权力的工具。

透视“杯具门”与“回骂门”,教训显然是深刻的。尽管类似事件属于个例,但必须引起有关部门的足够重视。应该对此类个案背后的诸

多潜规则保持足够的认识和警惕,只有通过组织架构的调整进一步推进司法的不受干预,从法律条文上加强对公民基本权利的保障,让制度有效规范和制约权力的运行,才能避免“乡官骂人有理,农妇回骂有罪”的荒谬一再上演。

平心而论

“激动死”应催生“冷静”的制度

□瞿芳业

【新闻背景】陕西省三原县农妇王会侠2009年年底被警方带走,“问话”20小时后非正常死亡。家属目睹遗体有明显伤痕,尸检结果是“原发性心肌梗死”,是情绪激动紧张诱发死亡。王会侠的丈夫在其死后被监视居住,然后消失无踪。(3月30日《中国青年报》)

“激动死”的结论,不免令公众很“激动”,因为这样的结论,实在过于蹊跷。这就要求相关部门进一步冷静调查,给出一个合理的说法。还需要弄清楚的是,农妇被“监视居住”的丈夫到哪里去了?案子没查清,妻子离奇死亡,他怎么连人影都找不到了呢?

这件事还令人“激动”的是,这类事件近来发生得太多,如“喝开水死”、“上厕所死”、“妊娠死”、“摔跤死”、“发狂死”。加上2009年武汉男子在江西看守所“做梦死”,福建青年在看守所“从床上摔下死”,海南男子“洗澡死”,云南男子“躲猫猫死”,这类事件可以说是层出不穷。

这么多人离奇地死亡于警方审讯或关押期间,死者大多身上有伤,死得蹊跷,怎能不令人怀疑?警方是保护大众生命财产安全的机构,每个人都可能因各种原因与警方打交道,如果这类事件发生得太多,与警察打交道就不能不令人恐惧,也令人悲哀,引发刑讯逼供之类的猜想,则在所难免。

公安部副部长刘金国3月29日在会议上表示,要强化责任追究,凡是在执法过程中导致涉案人员非正常死亡的,对直接领导、分管领导一律先停止执行职务,待查清事实后再依纪依法处理。但愿警方的这种内部责任追究机制能真正起到作用,遏制这类事件再次发生。

但更为重要的是,公安机关要建立对嫌疑人有效的保护机制,比如律师不在场不接受讯问制度,讯问过程全程录像制度,保证办案过程公开透明,保护嫌疑人权利真正得到保障,只有这样,离奇死亡的事件才能真正减少,而且即使发生,警方也不会受到质疑,公安机关的公信力自然会得到维护。

响应团市委号召 向南方干旱地区捐水捐款

捐出一瓶水 看病九项优惠

——4月7日前,凡到东大医院为南方干旱地区捐一瓶水或一元钱者,治肛肠病将获得九项优惠

【新闻回放】早!早!早!秧苗枯死、土地龟裂、人畜干渴。2009年秋季以来,持续的高温少雨天气使云南、广西、贵州、四川、重庆五省区市旱情不断加剧。其中云南、广西部分地区旱情已达特大干旱等级,贵州秋冬连旱,出现百年一遇的严重旱情,近2000万同胞深陷饮水、生活困难。当这些灾难降临在我们同胞身上的时候,全国各级组织积极行动起来,伸出援手,奉献爱心。2010年3月26日洛阳团市委、洛阳少工委向全市团员青年、少先队员发出倡议书,号召每人捐出一瓶水,滋润灾区人民心灵。作为我市拥有“三大技术”的东大肛肠专科医院得此消息后积极行动起来,在院内党团员中开展“一元钱、一瓶水,送给灾区人们”的爱心捐赠活动。同时启动“捐一元救助基金享优惠”活动,将优惠回报广大患者,通过优惠使每个患者踊跃参加这项爱心活动。

“一元基金”爱心奉献给灾区

“一元基金”是来自北京的洛阳东大肛肠专科医院本着救助贫困患者、为社会奉献爱心所建立起来的一种爱心体系。每一个人均可向设立在洛阳东大医院的“一元救助基金”投放一元钱,便可享受医院开展的各项优惠政策。本次“一元基金”的启动,主要是将爱心奉献给南方受灾的同胞,所捐的水及款项将通过团市委送往受灾地区。

听听这些声音……

“平时都是吃咸菜、腐乳来下饭,差不多忘记青菜的味道了。”

“村民们说,起码有一半以上的人两个月左右没有洗过澡。能洗上衣服和洗脸、洗脚更是奢侈的事。”

品牌企业 负起社会责任

截至4月7日,凡到东大医院为南方旱区捐献一瓶水或一元钱者,将获得治疗肛肠疾病九项优惠的机会(详情见院内海报或电话咨询:64909199 地址:涧西区消防队西邻 乘车路线:乘101路、102路电车太原路口下车向东 网址:www.lyddgc.cn)